



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



Ανατολική Μακεδονία: Κίνδυνος απένταξης νέων αγροτών λόγω ακαρπίας της ελιάς

Νέοι αγρότες δεν μπορούν να φτάσουν το απαιτούμενο εισόδημα, καθώς δεν έχουν παραγωγή. Τον κίνδυνο να μείνουν εκτός του προγράμματος διατρέχουν οι νέοι αγρότες, οι οποίοι είναι ενταγμένοι της 3ης πρόσκλησης (έτος αιτήσεων 2021) στην Ανατολική Μακεδονία, λόγω της ακαρπίας της ελιάς, πρόβλημα που αντιμετωπίζουν φέτος παραγωγικές περιοχές της χώρας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](https://www.in.gr)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Πέντε νέα “μάτια” για τον κίνδυνο πλημμύρας από τον Αξιό ποταμό από Ελλάδα και Βόρεια Μακεδονία

Πέντε νέοι σταθμοί, δύο στην Ελλάδα και τρεις στη Βόρεια Μακεδονία που θα παρακολουθούν, σε πραγματικό χρόνο, την εξέλιξη της στάθμης του ποταμού Αξιού για την διαχείριση πλημμυρικών φαινομένων, θα εγκατασταθούν από αύριο στο πλαίσιο προγράμματος Interreg. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](https://www.yπαιθροσ.gov.gr)



Πολιτική συμφωνία για τον νόμο που αφορά την αποκατάσταση της φύσης

* Τα κράτη-μέλη πρέπει να συντάξουν εθνικά στρατηγικά σχέδια * Έντονη η αντίδραση των COPA & COGECΑ Σε πολιτική συμφωνία σχετικά με τον αμφιλεγόμενο νόμο για την αποκατάσταση της φύσης, ο οποίος επιδιώκει να ανακτήσει το 20% των κατεστραμμένων χερσαίων και θαλάσσιων οικοσυστημάτων στην Ευρωπαϊκή Ένωση έως το 2030, κατέληξαν πριν από λίγες ημέρες το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο της ΕΕ, γεγονός που προκάλεσε την έντονη αντίδραση των COPA & COGECΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](https://www.yπαιθροσ.gov.gr)



Υπεγράφη η κοινή υπουργική απόφαση για την εφαρμογή του πράσινου τιμολογίου στο ρεύμα

Οι λεπτομέρειες εφαρμογής του ειδικού, πράσινου τιμολογίου, το οποίο θα τεθεί σε ισχύ από την 1η.1.2024, προσδιορίζονται στην Υπουργική Απόφαση, που υπέγραψε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης και η Υφυπουργός, κυρία Αλεξάνδρα Σδούκου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](https://www.mchanikos.gr)



ΕΛΓΑ: Πληρωμές ύψους 28 εκατ. ευρώ -Οι δικαιούχοι

Λήγει η προθεσμία εξόφλησης της Ειδικής Ασφαλιστικής Εισφοράς στον ΕΛΓΑ. Χρήμα στους λογαριασμούς τους θα δουν αύριο Πέμπτη 23 Νοεμβρίου από τον ΕΛΓΑ οι δικαιούχοι αγρότες, που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του καλοκαιριού 2021, ενώ θα εξοφληθούν και οι ζημιές του 2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Χοιροτροφία: Παρατείνεται η υποβολή αιτήσεων για την καλή μεταχείριση χοίρων

Η υποβολή των αιτήσεων στήριξης γίνεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά. Έως τις 4 Δεκεμβρίου 2023 παρατείνεται η ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων για ένταξη των υποψήφιων χοιροτρόφων στο υπομέτρο 14.1 «Καλή μεταχείριση των χοίρων ενσταβλισμένης εκτροφής», προϋπολογισμού 28,5 εκατ. ευρώ, σύμφωνα με τροποποιητική απόφαση του ΥπΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Πανελλαδική σύσκεψη ελαιοπαραγωγών στις 26 Νοεμβρίου

- Κύριο θέμα η ακαρπία και τα ζητήματα επιβίωσης των παραγωγών. Σε πανελλαδική σύσκεψη - συνάντηση ελαιοπαραγωγών προκειμένου να αναδειχθούν τα σοβαρά προβλήματα επιβίωσης που αντιμετωπίζουν και να συντονίσουν από κοινού τις διεκδικήσεις τους, καλούν η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Φθιώτιδας και η Πανελλήνια Επιτροπή Μπλόκων για την Κυριακή 26 Νοέμβρη στη Σκάλα Αταλάντης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Κλείνουν με 8,7 εκατ. ευρώ οι εκκρεμότητες για τα προγράμματα του 2022

Μέχρι την ερχόμενη Παρασκευή θα έχουν ολοκληρωθεί σταδιακά οι πιστώσεις 8,7 εκατ. ευρώ σε 86.682 δικαιούχους για υπόλοιπα από αγροπεριβαλλοντικά έργα του 2022, ανακοινώνει ο Οργανισμός Πληρωμών, σημειώνοντας ότι θα ακολουθήσει και νέα νέα πίστωση για όσες λίγες αιτήσεις απαιτούσαν συμπληρωματικό έλεγχο. Με 8,7 εκατ. ευρώ κλείνουν οι εκκρεμότητες για τα προγράμματα του 2022. Να σημειωθεί ότι στην πληρωμή αυτή συμπεριλήφθηκε και το ποσό του 1,11 εκατ. ευρώ για το Κομφούζιο, που δεν είχαν εδώ και τόσους μήνες πληρωθεί οι δικαιούχοι της εν λόγω δράσης. Επίσης, από αυτά τα Βιολογικά αφορούν 5,7 εκατ. ευρώ και υπόλοιπα Νιτρορύπανσης 1,4 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Διπλασιάζεται στα 600 εκατ. το ταμείο της Κρατικής Αρωγής εξήγγειλε ο Μητσοτάκης

Στα μέτρα για την ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας και του Έβρου στάθηκε κατά την ομιλία του στη Βουλή την Τετάρτη 22 Νοεμβρίου ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, ανακοινώνοντας τον διπλασιασμό των κονδυλίων που θα πάνε στα ταμεία της Κρατικής Αρωγής, τα οποία θα ανέλθουν στα 600 εκατ. ευρώ από τα 300 εκατ. που είναι σήμερα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Κόκκαλης σε Αυγενάκη: «Δεν ξέρετε τι σας γίνεται με τις επιδοτήσεις – 6.000 ανέλεγκτα ΑΦΜ για βοσκοτόπια χωρίς ζώα στην Κρήτη!»

Ολομέτωπη επίθεση με αφορμή το φιάσκο με την καταβολή των αγροτικών επιδοτήσεων, εξαπέλυσε από το βήμα της βουλής, ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική

Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, κατά του αρμόδιου υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



Σε εξέλιξη η έγκριση μακρόπνοου οράματος για τις αγροτικές περιοχές της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Συμπεράσματα σχετικά με ένα μακρόπνοο όραμα για τις αγροτικές περιοχές της ΕΕ, ενέκρινες το Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας της Ε.Ε. στις 20 Νοεμβρίου, παρέχοντας πολιτική καθοδήγηση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και στα κράτη μέλη, ως υποσύνολο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, με στόχο την περαιτέρω προώθηση της ευημερίας, της ανθεκτικότητας και του κοινωνικού ιστού των αγροτικών περιοχών και των αγροτικών κοινοτήτων.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)



Από 2015 υπάρχουν αδικίες στα δικαιώματα κτηνοτρόφων αλλά δεν το έχει καταλάβει το ΥπΑΑΤ

Υπόμνημα με τα αιτήματά τους έστειλαν στην Περιφέρεια οι κτηνοτροφικοί σύλλογοι της Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης (ΑΜ-Θ) σε συνέχεια της πρόσφατης διαμαρτυρίας που πραγματοποίησαν. Όπως τόνισε στον ΑγροΤύπο ο κ. Νίκος Δημόπουλος, πρόεδρος του Συνδέσμου Κτηνοτρόφων Καβάλας, «τα προβλήματα ξεκινούν από το 2014 όταν αποφασίστηκε, από την τότε κυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, να εφαρμοστεί στη χώρα μας, για την περίοδο της ΚΑΠ 2015-2019, το ιστορικό μοντέλο στην κατανομή της ΒΕΣ (Βασική Εισοδηματική Στήριξη). Αποφασίστηκε η πενταετής σύγκλιση των ατομικών δικαιωμάτων της Βασικής ενίσχυσης, από το 2015-2019 σε πέντε ίσα βήματα, ένα κάθε έτος, με στόχο σύγκλισης το 60% της μέσης αξίας ανά εκτάριο βοσκότοπου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αν. Λυκουρέντζος: «Τέλος του έτους η πληρωμή των προκαταβολών για την κατεστραμμένη φυτική παραγωγή της Θεσσαλίας»

- Στόχος μέχρι τέλος Ιουνίου να έχουν εξοφληθεί ολοσχερώς οι αποζημιώσεις στα 87.000 κατεστραμμένα αγροτεμάχια της Θεσσαλίας. Μέχρι τέλος του έτους θα έχουν πληρωθεί όλες οι προκαταβολές για τη φυτική παραγωγή που καταστράφηκε από τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου στη Θεσσαλία, όπως ανέφερε σε εκπομπή καναλιού της περιοχής ο Πρόεδρος του ΕΛΓΑ, Ανδρέας Λυκουρέντζος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Έως την Πέμπτη 23 Νοεμβρίου η καταχώρηση της σήμανσης των ιπποειδών

Η Διεύθυνση Ζωικών Γενετικών Πόρων και Κτηνοτροφικών Εγκαταστάσεων του ΥΠΑΑΤ, σας ενημερώνει ότι κατόπιν αποκατάστασης του τεχνικού προβλήματος στο πληροφοριακό σύστημα υποστήριξης της Δράσης 10.1.09 «Διατήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων» ορίζει νέα ημερομηνία καταχώρησης της σήμανσης των ιπποειδών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Έγκριση πίστωσης 160 εκατ. βιολογικής, πιθανή πληρωμή τον Νοέμβριο

Συνεχίζεται η δημοσίευση των σχετικών αποφάσεων με τις εγκρίσεις πιστώσεων των αγροπεριβαλλοντικών προγραμμάτων του έτους 2023, με στόχο να βγει η πληρωμή προς το τέλος του μήνα. Ειδικότερα, εγκρίθηκαν περίπου 2 εκατ. ευρώ για τη δεύτερη πρόσκληση των Σπάνιων Φυλών. Έγκριση πίστωσης 2 εκατ. ευρώ για τη 2η πρόσκληση στις σπάνιες φυλές. Η σχετική απόφαση αναφέρει τα εξής: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Κατρίνης: «Ο αγροτικός κόσμος και το ΠΑΣΟΚ ταυτίστηκαν σε δύσκολες εποχές και συναντώνται ξανά»

- Ο αγροτικός κόσμος και το ΠΑΣΟΚ ταυτίστηκαν και πορεύτηκαν μαζί σε δύσκολες εποχές. Σε εφ' όλης της ύλης αντιπαράθεση με την πολιτική της κυβέρνησης για τους αγρότες, εξελίχθηκε η ομιλία του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Μιχάλη Κατρίνη στη Βουλή. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.gr)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Σύσταση Επιτροπής για την κατάρτιση Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος για τον Έβρο

Στη σύσταση Ειδικής Επιτροπής για την κατάρτιση Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος για τον Έβρο με σκοπό την αποκατάσταση των επιπτώσεων συνεπεία των πυρκαγιών του 2023 και την ανασυγκρότηση της περιοχής προχώρησε το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](https://www.dasarxeio.com)



ΕΕ: Οι δορυφόροι του Copernicus Sentinel στη μάχη για την σωτηρία των δασών

Υπό παρακολούθηση και οι δραστηριότητες παράνομης υλοτομίας. Νόμο που θα επιτρέπει στις Βρυξέλλες να συγκεντρώνουν δεδομένα από τους δορυφόρους του Copernicus Sentinel της Ευρωπαϊκής Ένωσης πρότεινε σήμερα η Κομισιόν. Τα κράτη μέλη της ΕΕ θα είναι επίσης υποχρεωμένα να συγκεντρώνουν εδαφικές μετρήσεις, μεταξύ άλλων για τις διαθέσιμες για υλοτομία περιοχές, τον όγκο των δένδρων και της θέσης των αρχέγονων δασών. **Περισσότερες πληροφορίες:** [NAYTEMΠΟΡΙΚΗ](https://www.naytemporikh.com)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Αφρικανική πανώλη των χοίρων: Εντοπίστηκαν νέα κρούσματα σε αγριόχοιρους – Σε συναγερμό οι αρχές

Ποια μέτρα λαμβάνονται για την αποτροπή εισόδου στη χώρα. Σε επιφυλακή έχουν τεθεί οι Περιφερειακές Ενότητες Καβάλας, Δράμας, Ξάνθης, Ροδόπης και Έβρου μετά την επιβεβαίωση και νέων κρουσμάτων αφρικανικής πανώλης των χοίρων σε αγριόχοιρους σε περιοχές της Βουλγαρίας, που βρίσκονται κοντά στα ελληνικά σύνορα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](https://www.in.gr), [FOEAΣ](https://www.foea.gr)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



108,5 εκατ. σε τέσσερα χρόνια για τη μαύρη τρύπα της ΛΑΡΚΟ

της Χρύσας Λιάγγου, [kathimerini.gr](https://www.kathimerini.gr). Μοιάζει με ειρωνεία, αλλά η δραστηριότητα της Λάρκο για την παραγωγή του σιδηρονικελίου και των εν δυνάμει παραγώγων του, όπως το κοβάλτιο, σταμάτησε τη στιγμή που η χώρα τα έχει ανάγκη όσο ποτέ άλλοτε, αφού αναδεικνύονται σε στρατηγικής και γεωπολιτικής σημασίας πρώτες ύλες. Το εργοστάσιο είναι κλειστό από τον Ιούλιο 2022, με τη μισθοδοσία να καταβάλλεται από τον προϋπολογισμό. Στην καλύτερη των περιπτώσεων, εάν δηλαδή δεν υπάρξει νέα δικαστική αναβολή και η απόφαση του ΣτΕ δεν ανατρέπει το αποτέλεσμα του διαγωνισμού, θα απαιτηθεί μία ακόμη παράταση της ειδικής διαχείρισης για να ολοκληρωθεί η διαδικασία μεταβίβασης και επιπλέον χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](https://www.ellhnikos-orykτος-ploutos.com)